
 

Landsforbundet for offentlige pensjonister 
Molde og omegn lokallag 
 
REFERAT fra medlemsmøtet på Krona 27. mai 2025 
 

 
Nestleder i LOPs sentralstyre, Berit Lånke, åpnet med å presisere at LOPs 
landsforbund for offentlige pensjonister, foruten å være et sosialt og kulturelt fora, 
også er et viktig fagforbund for alle som mottar off. pensjon fra stat, kommune og 
fylkeskommune. Dette da de offentlige pensjonene kan komme under press.  

 
I motsetning til de private, har de off. pensjonistene spart til dette selv: 2 % av bruttolønna si hver måned, 
samt at arbeidsgiver har betalt inn +/- 10 %. Vi har betalt dette, fordi vi (mange med høy utdanning og 
kompetanse) har akseptert moderate lønninger i forvissning om at vi skulle få gode og trygge pensjoner. 
LOPs viktigste oppgave er derfor å verne om de offentlige pensjonistenes pensjoner!  Det er ikke skrevet i 
stein at vi får beholde dagens ordninger for off. pensjoner! 
 
Det som kan true våre pensjoner, er alt snakket om eldrebølgen. Hele den vestlige verden preges av lave 
fødselstall. På 70-tallet var det 3 yrkesaktive per pensjonist; nå er det snart bare 1,5. Flere land i Europa 
har begynt å «file» litt av toppen på pensjonen, bl.a. Danmark. Og i Storbritannia var dette den første 
saken Labour tok tak i som førte til store endringer i pensjonene.  
 
Berit Lånke kom også inn på «Yngrebølgen», der kommunene nå strever med økte utgifter til yngre 
mennesker med sammensatte utfordringer og behov. Videre minnet hun oss om hva dagens pensjonister 
bidrar til i den frivillige sektor – både den organiserte og den uorganiserte – noe som er stipulert til ca 
52.000 årsverk med en verdi beregnet til 29 milliarder kroner i året. 
 
Vi må ha en pensjon vi kan leve av! Noen pensjonister har bare minstepensjon. Også noen av de off. 
pensjonistene har svært lav pensjon. Noen lever under EUs fattigdomsgrense. Dette bør det gjøres noe 
med! Det må komme friske penger fra Statsbudsjettet i stedet for å ta fra de off. pensjonisters pensjon! 
 
Pensjonistforbundet med sine 250.000 medlemmer (mot LOP sine 10.000 medlemmer) har som mål å bli 
en sterk felles pensjonistorganisasjon med forhandlingsrett for alle pensjonister. Også deres mål er å få 
flere friske penger fra Statsbudsjettet, særlig for å dekke opp i forhold til de laveste pensjonene.  Men vi 
kan også risikere at det ikke kommer mer fra Staten. Pensjonistforbundet krever da å få omfordele 
rammen for trygdeoppgjøret. Men LOP viser til at pensjonene våre egentlig er tatt av vår egen 
bruttolønn, i og med at vi godtok lavere lønn fordi vi skulle få god pensjon.  Derfor bør flere offentlige 
pensjonister forstå alvoret og melde seg inn i LOP! 
 
I løpet av 2023-2024 ble det nedsatt en arbeidsgruppe som skulle se på organisasjonen til LOP. Mye er 
allerede på plass eller arbeides med: Politisk måldokument, Strategiplan, Handlingsplan, Ny medarbeider 
på kontoret, Medlemsregister, Møte med UNIO, Ny kontrakt med redaktør av nettside og Vi i LOP, Samling 
for LOPs eldrerådsrepresentanter og lokallagsledere.  
 
LOP er høringsinstans til departementene, og har drøftingsrett i trygdeoppgjøret og i forbindelse med 
statsbudsjettet. LOP har også rådgivning på pensjon, fremtidsfullmakt, testament, arv, skifte og booppgjør. 
 

Liv Marie Opstad, referent.  

  

 

 


